



我市有序恢复生产生活秩序



庆祝锣鼓敲起来 杨伟 摄



商家在整理货物 张亚萍 摄



健身房内刚营业已有市民前来健身 杨伟 摄

目前,我市疫情防控形势整体平稳。根据疫情防控有关规定,经专家组综合研判,自2月11日起调整疫情防控相关措施,恢复常态化疫情防控管理。

当天上午,记者在市标、朝阳路与风穴路交叉口、金世界步行街周边区域等地看到,车辆有序通行,相关经营单位和场所正有序恢复开放。在金世界步行街,工作人员正在拆卸挡板,一些商家也已经来到店里打扫卫生、备货理货,为恢复营业做准备。

融媒体中心记者 张亚萍



银行前市民有序排队登记 王志斌 摄



高速路口恢复正常通行秩序 张亚萍 摄



步行街拆除隔离围挡 张亚萍 摄



客运站恢复长途客车 杨伟 摄

逆行驰援安阳 “白衣天使”凯旋

2月7日,在市第一医疗健康服务集团总院门诊楼前,集团总院的领导们和田怡的母亲张鸿洁在翘首期盼,等待着单枪匹马驰援安阳的核酸检测战士田怡凯旋。

1月13日,市第一医疗健康服务集团总院PCR实验室田怡肩负重托和使命,代表集团总院加入平顶山支援安阳核酸检测队伍,紧急奔赴安阳,开展核酸检测工作。

接到支援安阳的征集令后,田怡第一时间报名参加,她的两个孩子只能托付给丈夫和父母照顾。谈及此,田怡欣慰地说:“特别感谢家人的支持与理解,孩子也特别懂事听话,我每天结束任务

后,一有时间就会跟老公和孩子视频通话,他们也不断鼓励和关心我,这些都无声而有力地支持着我,让我能够安心工作。”

为提高效率,平顶山支援安阳的核酸检测队伍进行了明确分工,一部分人做外围工作,负责协调和物资准备等,另一部分人负责方舱实验室内的核酸检测工作。核酸检测工作按流程化工作方法,分为一区、二区、三区三个部分。

田怡负责的是方舱实验室内的核酸检测工作,她需要身穿防护服,戴护目镜和橡胶手套在一区配完试剂后,再去三区看结果,所以每次进舱时间都在

8到12个小时。

核酸检测时间紧、任务重,为保障防护安全和节省时间,田怡进入方舱实验室的前几个小时都不进食、不喝水,避免上厕所来回不便。在连续高强度的检测工作结束走出方舱时,她的脸常常已布满勒痕,手也发白,全身酸痛僵硬不受控制,像踩在棉花上一样。

农历二十二晚上,田怡完成任务走出方舱实验室已经是凌晨3点钟,加上连续几日高强度的工作,直至凌晨5点多才入睡。当天是小年,她累到起不来床,午饭也没去吃。她的战友、来自宝丰的何向培特意从餐厅为她带了饭,并说道:“平时累到不吃饭,可今天是小年总

得吃点,我给你带了饭,快趁热吃吧。”

说起这事,田怡忍不住感动地说:“在安阳期间,尽管任务艰巨,但是战友们一直团结一致、互相帮助,一件件感人的事情温暖我的内心,身体也没那么疲惫了。”

每日完成约10万管检测量,连续奋战17天,到1月31日(除夕),田怡所在的平顶山支援安阳核酸检测队伍圆满完成任务返程平顶山进行集中隔离。回想那天,田怡泪眼婆娑:“路边悬挂着的中国结和福字,红红火火、年味十足。那一刻,特别想家,想回家和家人们吃团圆饭,一起看春晚、过春节。”

融媒体中心记者 李晓伟

秦延格是寄料镇坡根村的一名共产党员,常年在外务工。春节回到家乡,他用日记记录下2022年这个不一样的春节。

1月30日

始料未及,村里再一次通知封村了,疫情突袭,给喜气洋洋的年味泼上了冷水。

一代人有一代人的长征,一辈人有一辈人的使命。常年务工在外的我,是时候为家乡的父老乡亲们贡献点自己的力量了。

1月31日

鲁迅有句名言:“有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光。”

从未想过,有一天我的家乡也会“生病”,钟楼街道出现一例阳性病例,全市都进入了战时状态,人员只进不出,防止疫情扩散。我负责把守坡根村与省道交界处的卡点,寄料的边界,汝州的边界,责任重大。

一开始以为并不是很难的工作,实际上却要面临很多的阻碍,过年都急于团聚的乡亲们对于封闭式管理不能理解,不愿配合工作,要一次次耐心地给他们解释这次疫情的严重性,在这个关键时刻,我们待在家里就是给家乡做出的最大贡献。

今年三十,守着星光,来桶泡面,只愿来年国泰民安!

2月1日

大年初一,乡里的领导也没能休息,到卡点来慰问我们,工作人员还要挨家挨户上门登记信息,关注外来返乡人员回家时间,以及乘坐的交通工具,身体情况是否对当地的疫情安全造成影响,这是责任,更是使命。

令人感动的还有那些基层干部,他们每天坚守在疫情防控第一线,村里的党员及先进分子也踊跃轮岗值班。有了他们的守护,让宅家的人们感到无比的安心。谢谢他们的日夜奔波,谢谢他们的兢兢业业。

2月2日

大年初二,说好的回岳家,也失约了。

今天陪同镇上卫生院的同志们,给居家隔离的群众做核酸检测,和村干部

一起入户,一方面做好防疫知识宣讲,一方面对村民家庭情况进行摸排。

一天走下来,确实很累,大过年的遇到这种事情,大家或许有些沮丧。让人欣慰和感动的是,乡里、村里防控工作做得特别扎实,大家都在自己的岗位上忙碌着,用实际行动守护着一方平安。

2月3日

连日的核酸检测阴性,无新增,让我们干劲满满,解封应该指日可待了!

2月4日

上午11点,正在卡点值班,母亲打来电话:“今天初五,‘破五’包饺子,你忙,我和你爸包好,给你送去!”妈妈牌爱心饺子。

回来值班,早出晚归,过年回来还没有好好和老人家坐下来聊聊天,连孩儿都抱怨,“平时都陪得少,过个年还见不着!”想想家里人,心酸又愧疚。好在他们埋怨归埋怨,行动上都十分支持我。

疫情结束,一定在家好好陪陪家人。

2月7日

今天上午10点,在村部,大家为我举行了入党宣誓仪式,我从一名预备党员转为正式党员。

这是一个有特殊意义的入党仪式。在疫情形势严峻的背景下,中国共产党突显着她的神圣与力量,我满怀激动的心情,在村支部书记范帅的领读中庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党……”

从递交入党申请书的那一刻起,我始终坚持学习,希望通过努力成为真正的共产党员。今天这个愿望实现了,但是老党员发言让我对党的理解更加深刻了一层!他们说,欢迎我加入这个集体,党员并不是荣耀,而是奉献和担当……

特殊的时期,特殊的环境,我感觉到无比的荣耀与自豪,我会终身难忘,更会牢记使命,砥砺前行!

融媒体中心记者 宋乐义
通讯员 朱梦文

秦延格的春节日记

一个非同寻常的春节

——瑞平公司鹿山矿2022年春节期间二三事

1月29日,一场突如其来的疫情,给汝州瑞平公司鹿山矿原来的工作计划带来了一些影响和困难,但也让鹿山矿这个春节显得非同寻常。

“在井下第一次吃到热乎乎的饭菜。”正在参加更换高强度皮带工作的皮带队职工王亚峰说,春节期间更换高强度皮带对他来说基本上是家常便饭了。他是高强度皮带制作的主力,每次更换高强度皮带他都必须参加,所以每年停产检修更换皮带他都记得很清楚。

“以前都是自己带饭,到吃的时候都凉了。这次矿上组织班中餐,送下来还是热乎的,再也不用吃凉的了。”现场的其他职工也是连连称道,大家感动的表情溢于言表。吃完这热乎的饭菜,职工的干劲更足了,经过该队全体检修工48个小时的共同努力,于2月2日零点顺利完成了更换工作,经空、重载试运行后,各接头均未发现异常,确保了主皮带运输系统稳定运行。

“我今天值班不能不去”。大年初一清晨6点,家住平顶山市区的鹿山矿安全培训科副科长杨晓峰,跟妻子简单交代了一下就要出门。“汝州现在都封了,你去了咋回来?”妻子不放心地问道。“你们在家好好过年吧,我估计得等疫情过去才能回来。”“要不你跟领导请个假不去了吧,这情况领导都知道,会理解的。”“不行,越是这个时候越要赶到矿上,大家都这样想,矿上怎么正常复工生产?再说今天我值班,责任重大,不能不去。”经过一番争论,杨晓峰在妻子恋恋不舍地目送下离开了家。

但是当时没有通勤,没有城际长途车,只能坐出租车。杨晓峰拦了几辆车,司机一听是去汝州,立马就摇头不愿意跑。最后好不容易找到了一辆愿意去的,司机说只能送到汝州高速口就返回。杨晓峰二话没说就给司机200元,直奔汝州。路上他给汝州的同事打电话,让到汝州高速口接他,终于在8点钟赶到了矿上。

矿领导见到他,问他为什么不请假,杨晓峰说:“今天该我值班,又没什么事,应该来的。”后来在闲谈中大家才得知他的曲折经历,都非常感动。

“小红帽给我们送饭来了。”运输队架空人装置司机和几名检修工开心地笑道。几名头戴志愿者小红帽,身穿志愿者马甲的救护中队志愿者手里提着满满打打包好的盒饭来到机头,开始为他们分发盒饭,并将分装好的盒饭放在架空人装置座椅箱子里,运输队的职工也开始通知井下检修人员在片盘口等着接盒饭。

由于突发疫情,矿救护中队职工放弃回家与亲人团聚,吃住在矿。救护中队工会主席、团支部书记梁校龙主动请缨组织本中队几名志愿者承担起为井下职工送盒饭的任务,每天三班定点为井下

里也热乎,最主要的是矿领导安排得好。”梁校龙说。

为切实做好春节期间留守职工生活工作,鹿山矿党政班子多次召开会议,研究怎么把职工节日期间生活安排好,并征求了留守人员较多的区队职工意见,确定了春节期间后勤服务工作安排意见,也就是职工一致的心声,吃热乎饭、洗热水澡、有过节食品食材。鹿山矿领导安排矿工会专门对食堂、澡堂等后勤服务工作进行专项检查,对食堂节日期间饭菜花样品种、班中餐加工、食材准备等提出了具体要求。职工食堂还在节日期间储备了烧鸡、牛肉、猪肉等品种多样的熟食供职工选择购买,每天都准备饺子、烩面、小炒等主食和菜品,尽量满足每个职工的饮食需求。

一系列的措施为寒冬带来了暖意,瑞平公司鹿山矿在节日停产检修期间,各项检修任务均提前顺利完成,圆满完成了预定计划。

融媒体中心记者 宋乐义